
  
 

 

 
 
 
 
Ata da Sessão Solene em homenagem à Comunidade Católica Missionária 
Mariana Filhos de Sião pelo seu Jubileu de Prata, ocorrido no dia 05 de 
julho de 2023, bem como em reconhecimento ao belíssimo trabalho 
prestado no resgate de jovens e no acolhimento a pessoas idosas no 
Município de Marco e em municípios adjacentes.     
 
Aos 06 (seis) dias do mês de outubro do ano de 2023 (dois mil e vinte e três), às 
20h00min (vinte) horas, nas dependências da E.E.F. Manuel Osterno Silva, na 
Avenida Prefeito Guido Osterno, no Bairro Centro, neste Município, realizou-se 
a Sessão Solene em homenagem à Comunidade Católica Missionária Mariana 
Filhos de Sião, pelo seu Jubileu de Prata, ocorrido no dia 05 de julho de 2023, 
bem como em reconhecimento ao belíssimo trabalho prestado no resgate de 
jovens e no acolhimento as pessoas idosas no Município de Marco e em 
municípios adjacentes. Estiveram presentes os seguintes Vereadores: João 
Batista Viana, Presidente; Socorro Osterno Neves, Vice-Presidente; Antônio 
Gildázio Sampaio Menezes, Primeiro Secretário; Eugenilce Freitas Pontes; Iná 
Maria Macêdo Osterno; José Erasmo Ramos Soares; e, Rusemberg Gomes 
Guimarães. Estiveram ausentes os Senhores Vereadores Francisco Robério 
Vasconcelos, Segundo Secretário, Antônio Ademar Alencar Neto, Edilson dos 
Santos Vasconcelos, Edmilson Leocádio Sampaio. O Senhor Antônio Wilson dos 
Santos, Mestre de Cerimônias, anunciou a presença do Excelentíssimo Senhor 
Presidente do Poder Legislativo, João Batista Viana, que presidiria a Sessão. 
Em seguida, convidou para comporem a Mesa as seguintes personalidades: 
Senhora Vereadora Socorro Osterno Neves, Vice-Presidente da  Mesa Diretora; 
Senhor Francisco Rogério Osterno Aguiar, Ex-Deputado Estadual e empresário; 
Senhor Breno Silveira Aguiar, Engenheiro Civil representando o Senhor Geraldo 
Bastos Osterno Júnior, Secretário Municipal de Desenvolvimento Econômico, 
Agricultura, Tecnologia e Meio Ambiente; Senhora Vander Lúcia Menezes 
Farias, Fundadora da Comunidade Católica Missionária Mariana Filhos de Sião; 
e, o Senhor Francisco Adriano Silva, Cofundador da Comunidade Católica 
Missionária Mariana Filhos de Sião. Prosseguindo, o Excelentíssimo Senhor 
Presidente fez os cumprimentos de praxe e declarou aberta a Sessão, invocando 
as bênçãos e a proteção de Deus sobre os trabalhos iniciados. Na sequência, a 
Senhora Vereadora Eugenilce Freitas Pontes proferiu a leitura do Evangelho de 
São Lucas 10, 13-16. Logo após, foi executado o Hino Nacional Brasileiro pela 
Banda de Música Municipal. Sequenciando, a Servidora Maria José Vasconcelos 
procedeu com a leitura do histórico da então Comunidade, destacando seus 
principais feitos: a instituição da Casa da Misericórdia”, em Marco-Ceará, 
destinada ao acolhimento de idosos e pessoas relegadas de seus familiares; a 
instituição da Casa de Maria, em Acaraú-Ceará, destinada ao tratamento de 
dependentes químicos e evangelização naquela cidade; e, a convite do Padre 
Emídio Moura, o início da missão em Bela Cruz-Ceará, com o intuito de auxiliar 
aquela Paróquia no processo de evangelização. Em seguida, a Senhora Vander  



  
 

 

 
 
 
Lúcia Menezes Farias e o Senhor Francisco Adriano Silva, Fundadora e 
Cofundador, respetivamente, da Comunidade Católica Missionária Mariana 
Filhos de Sião, receberam um troféu em reconhecimento pelos serviços 
prestados ao Município de Marco e municípios adjacentes no resgate de jovens 
e no acolhimento a pessoas idosas, das mãos do Senhor Vereador Presidente 
João Batista Viana e das mãos do Senhor Francisco Rogério Osterno Aguiar. Na 
sequência, foi concedida a palavra ao Senhor Francisco Adriano Silva, 
Cofundador da então Comunidade. Em seu discurso, o Senhor Francisco 
Adriano Silva, Cofundador da Comunidade Católica Missionária Mariana 
Filhos de Sião, enumerou fatos importantes ocorridos desde a fundação da 
Comunidade Católica Missionária Mariana Filhos de Sião, no ano de 1998, como 
a orientação e formação dadas pelo então pároco da Paróquia de São Manuel 
de Marco, Monsenhor Waldir Lopes de Castro, quando do chamado de Deus aos 
então membros, bem como a instituição de casas de evangelização e 
acolhimento aos jovens, idosos e dependentes químicos em outros municípios. 
O Senhor Adriano Silva, ainda, disse que a Comunidade celebrava seus vinte e 
cinco anos de fundação grata a Deus pela oportunidade de tornar Jesus Cristo 
conhecido e amado, assim cumprindo mandamentos da Igreja Católica. 
Finalizou seu pronunciamento agradecendo aos Senhores Vereadores a 
homenagem ao Jubileu de Prata da Comunidade, e à Senhora Vander Lúcia 
Menezes Farias, Fundadora, o companheirismo, assim convidando a todos a 
rezarem um Pai Nosso em agradecimento a Deus pelo momento que viviam e 
pelas maravilhas que fazia em suas vidas. Usou da palavra, também, o Senhor 
Ex-Deputado Estadual e empresário Francisco Rogério Osterno Aguiar, que 
classificou o momento como uma ação de reconhecimento do Poder Legislativo 
do Município à Comunidade, que tanto vinha fazendo pela população de Marco 
e de cidades vizinhas com seu trabalho de evangelização e acolhimento aos 
mais necessitados, por meio da Casa da Paz, da Casa de Misericórdia e da Casa 
Mãe, em Marco, da Casa São Camilo de Lellis, em Bela Cruz, e Casa de Maria, 
em Acaraú, esta acolhedora de dependentes químicos. Finalizando seu 
discurso, disse esperar que o Poder Público se sensibilizasse e apoiasse 
financeiramente a entidade, uma vez que se tratava de um serviço de grande 
relevância para a população desses municípios. Prosseguindo, foi aberto espaço 
para os/a Senhores/a Vereadores/a se assim desejassem pronunciar-se: 
Vereadora Eugenilce Pontes: Relatando ser grande admiradora do serviço 
desenvolvido pela Comunidade Católica Missionária Mariana Filhos de Sião, 
enalteceu a força e coragem dos membros quando do enfrentamento de desafios 
e dificuldades diversas durante os vinte e cinco anos em que a Comunidade 
atuava em Marco e na região do Vale do Acaraú, no resgate de jovens e idosos. 
Vereador Rusemberg Guimarães: Classificando-se como um grande 
admirador do trabalho desenvolvido pela Comunidade em Marco e região, 
corroborou as palavras do Senhor Rogério Aguiar quanto à necessidade de 
atenção por parte do Poder Público à entidade, dado o conforto espiritual que 
proporcionava à população e o acolhimento  aos mais  necessitados. Logo  após,  



  
 

 

 
 
 
usou da palavra o Excelentíssimo Senhor Presidente do Poder Legislativo 
Municipal de Marco, João Batista Viana, que, agradecendo, de antemão, a 
presença do Senhor Rogério Aguiar à solenidade, em breves palavras expôs que 
a instituição era merecedora da homenagem prestada por ocasião de seu Jubileu 
de Prata, uma vez que vinha lutando bravamente em favor do povo marquense 
e da população de cidades vizinhas por meio da caridade e do acolhimento 
espiritual. Assim, teceu sinceros agradecimentos, em nome do Poder Legislativo 
Municipal, aos Senhores Vander Lúcia Menezes Farias e Francisco Adriano 
Silva, Fundadora e Cofundador, respectivamente, da Comunidade Católica 
Missionária Mariana Filhos de Sião. Por fim, o Excelentíssimo Senhor Presidente 
convidou a todos os presentes a, em posição de respeito, ouvirem o Hino do 
Município, que seria executado pela Banda de Música Municipal. Em seguida, 
agradeceu a Deus, pela sua proteção, e aos Senhores Vereadores, às 
autoridades e aos demais presentes, por seus comparecimentos ao ato festivo. 
Assim, nos termos regimentais, declarou encerrada a Sessão. E, nada mais 
havendo a registrar, eu, ________________________________, Antônio 
Gildázio Sampaio Menezes (Primeiro Secretário), lavrei a presente ata que, após 
lida, discutida e achada conforme, vai assinada por mim, pelo Excelentíssimo 
Senhor Presidente e pelos demais Vereadores presentes.  
João Batista Viana – Presidente: 
Socorro Osterno Neves – Vice-Presidente: 
Antônio Gildázio Sampaio Menezes – Primeiro Secretário: 
Eugenilce Freitas Pontes: 
Iná Maria Macêdo Osterno: 
José Erasmo Ramos Soares: 
Rusemberg Gomes Guimarães: 
 
 

 
 


